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Aos vinte e oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, 
presidida e secretariada por Marco Dahmer e Mateus Arthur Specht ainda presentes 
Dirceu Ervino Muller, Nelson Leal de Lima, Nicolau Selvino Rambo, Rui Birnfeld e 
Cleiton Graff. Os Vereadores José Roberto Rosa dos Santos e Joel André Kleinschmitt 
apresentaram atestado, O presidente Marco Dahmer, da inicio aos trabalhos do 
legislativo para a sessão com a apreciação a matéria do EXPEDIENTE: coloca em 
votação a Ata 08/2024 que todos os vereadores, receberam via rede social e é aprovada 
por Unanimidade. Em continuação o secretário Mateus informa as correspondências 
recebidas e que se encontram arquivado. “Na ORDEM do DIA: Temos os Projetos 
oriundos do Executivo Municipal: O Projeto de Lei Nº 1596/2024- "Autoriza o 
Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 995.706,00, no Orçamento 
do Município no exercício de 2024 e, dá outras providências. “Aprovado por 
Unanimidade. O Projeto de Lei Nº 1597/2024- “Autoriza a instituição do Programa de 
Recuperação fiscal –REFIS - no município de Harmonia e dá outras providências. 
”Aprovado por Unanimidade. O Projeto de Lei Nº 1598/2024 - "Autoriza o Executivo 
Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 100.000,00, no Orçamento do 
Município no exercício de 2024e, dá outras providências. ¨ Aprovado por Unanimidade. 
O Projeto de Lei Nº 1599/2024 - "Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito 
Especial no valor de R$ 1.800,00, no Orçamento do Município no exercício de 
2024e, dá outras providências.¨ Aprovado por Unanimidade. Ainda na ordem 
do dia temos pedidos do Poder Legislativo PEDIDO DE PROVIDENCIA 
02/2024-DIRCEU ERVINO MULLER Vereador, abaixo firmado, vem perante 
Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do presente PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA, ao Executivo Municipal, Secretaria Municipal da 
Administração, Transito e Serviços Comunitários juntamente com a Secretaria 
Municipal de Obras e Viação para realizar as pinturas das quebras molas 
existentes no nosso Município principalmente no interior, para maior segurança 
no período da noite uma pintura facilita a visibilidade. Aprovado por 
Unanimidade. O Requerimento de  APOIO aos termos do Ofício encaminhado pela 
Federação da Agricultura do Estado do Rio Grande do Sul – FARSUL. Aprovado por 
Unanimidade. O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não Temos Escritos 
inscrito, Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Inscrito, O vereador Mateus Arthur 
Specht, saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, falou o 
lançamento do bio digestor é algo muito importante para nossa cidade para 
nossa região tanto questão ambiental  questão da agricultura em si 
parabenizou a todos que estiveram batalhando sempre por esse projeto por 
essa obra agora que propriamente já foi lançado o seu cronograma dentro de 
um ano será oficializado e terminado toda essa obra é muito importante isso 
para nossa região principalmente para o nosso município porque a gente possa 
ter um meio ambiente favorável o que a gente não possa estar comprometendo 
e mesmo assim sempre investindo no setor primário. O vereador Cleiton Graff, 
saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, desejou melhoras 
aos colegas Zezinho e Joel e registrou seus sentimentos aos familiares Klein . 
Parabenizou a administração e ao Leozildo pelo empenho ao projeto do 
biodigestor que foi apresentado e o sonho de tantos esse projeto e agora deste 
projeto agora saindo do papel. O Vereador Nelson Leal de Lima saudou aos 
presentes e aos que assistem pelo facebook, desejou rápida recuperação para  



o nosso enfermeiro e Vereador Zezinho também ao nosso colega Joel, também 
parabenizou a todos os envolvidos do nosso município da região neste projeto 
que é muito importante que foi sonhado muito tempo parabéns a todos lutaram 
e acreditaram nesse projeto também queria deixar aqui um agradecimento em 
nome do partido PSD é o deputado estadual Elton Weber e destinou aqui para 
o município que uma verba de R$ 100.000 que vai para custeio na saúde. O 
vereador Nicolau Selvino Rambo saudou aos presentes e aos que assistem 
pelo facebook, uma obra uma obra isso aí até cito mas nós temos esses dois 
probleminhas que há na  subida do moro da marige e do  cooperativa que é 
problema da subir os caminhões então de repente perfeito fazer essas duas 
subidas eu acho que seria muito importante para aquelas pessoas que moram 
lá e outro lado quer os aviários a UPL da ouro do Sul acho que esses dois 
pedaços tinha que tentar fazer de qualquer jeito acho que é um mas realmente 
dentro do nosso município. Um problema com essas chuvas quero solicitar e 
pedir a equipe e dependente é manter as valetas limpas e bem conservadas 
porque essa água está todo em cima dos asfaltos,  vem ela passa por cima das 
simplesmente vamos estar pagando as manutenção por falta dessas limpezas 
das beiradas em municípios vizinhos é bonito de ver a beirada todas e isso 
ajudaria muito a manutenção então seria esse pedido que faço ao secretário, 
Prefeito a gente sabe tem outro serviço às vezes também é uma obra acredita 
que não seja tão difícil fazer não leva tanto tempo de repente fazer isso. O 
vereador Rui Birnfeld saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, 
parabenizou todos os envolvidos no projeto do biodigestor, aos municípios 
envolvidos hoje é um dos problemas para muitos criadores para poder 
aumentar as suas granjas o problema era os dejetos não tinha lugar onde com 
esse bio di gestor que é obra importantante pra região. O vereador Dirceu 
Ervino Muller saudou aos presentes e aos que assistem pelo facebook, boa 
recuperação ao Zé Roberto e ao Joel, do pedido de providência sobre pintura 
de quebra-molas acho muito importante porque o andando com essas chuvas e 
de noite passa despercebido e até às vezes pode vir um carro provocar um 
acidente, bem colocado como o colega Vereador Nicolau colocou ali a questão 
da limpeza do dos valos também muito interessante muito importante, então 
sobre projeto do biodigestor muito valendo aqui no nosso município como 
outros municípios resultado de parceria são o município e uma grande alta 
também sobre todos os pedidos aprovados hoje todos são interessantes. 
Agradeceu ao colega vereador Michael pelo espaço cedido de 30 dias então a 
ele ficou muito grato valeu. O vereador Marco Dahmer saudou aos presentes e 
aos que assistem pelo facebook, boas recuperações com as colegas que não 
vieram hoje na sessão por motivo de saúde, os demais colegas também já 
colocaram sobre o projeto do biodigestor isso é um sonho antigo que agora se 
tornando realidade foram muitas reuniões e buscas de incentivos e verbas 
graças a Deus agora vai sair do papel isso é um projeto que não é bom só para 
o município, mas para todos. para Nada melhor reforçar o que o colega 
vereador falou sobre a abertura das valetas também reparou nesse trajeto ali 
citou para nossa Cruz, mas ali para vila Rica fica a sugestão para as obras dias 
de chuva quando não tinha outro serviço que dá para fazer concreto de 
caminhão abrir e tem como fazer outro serviço e abrir as valetas achou muito 
importante até para não estragar o asfalto.O presidente agradeceu a todos e 
encerrou a sessão às 19h30.  
 



 
Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 11 de junho de 
2024, ás 18 h30 min., na sede da Câmara de Vereadores.  
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